

Образование на Соловках

Они учились в Соловецкой школе

Георгий Николаевич Авраамов (18 января 1928 — 4 октября 2004) — потомственный морской офицер, участник Великой Отечественной войны, заместитель командующего Балтийским флотом, начальник Черноморского Высшего военно-морского ордена Красной Звезды училища имени П. С. Нахимова, вице-адмирал. После выхода в отставку работал старшим научным сотрудником филиала Центрального военно-морского музея крейсер «Аврора».

«Сын Аврамова (вице-адмирал, в 1944 году начальник Соловецкой школы юнг, капитан I ранга Николай Юрьевич Авраамов), пятнадцатилетний Георгий, или Юрка, как его звали в обиходе, в марте 1943 года пошел в седьмой класс обычной Соловецкой средней школы, в том же году окончил его, и не без совета отца стал учиться боцманскому делу в Соловецкой школе юнг. Был он, как говорили товарищи по роте, упорным учеником и скромным парнем, хотя по редкой фамилии воспитанники знали, что Георгий сын самого начальника.»

Репортаж Евгения Салтыкова
«Флотский род. О чем поведал золотой
фамильный перстень»



**«Для меня моя Россия
Начиналась с Соловков.»**



"Ее мир красочен и многообразен, но и жаден до жизни. Она очень современна в чувствах и мыслях о своей земле, о родине, о дорогих людях. С ее стихами интересно..."
- так отозвался о творчестве поэтессы поэт Михаил Луконин.

Ираида Акиндиновна Потехина (Коробовская) родилась 5 мая 1941 года на Соловках, выросла на земле вольнолюбивого и отважного племени поморов.

"Счастье выпало мне здесь, на Севере русском, родиться, быть живым продолжением, веткой могучих корней," - эти строки одного из стихотворений Ираиды Потехиной. Соловецкие острова на долгие годы стали истоком ее поэтической энергии.

***Навек во мне
воспоминаньем:
Мой дом над озером
Святым...
Вся жизнь - под
Северным сияньем,
Под ливнем детства
золотым.***



1952-1953
9 класс

Потехина Ираида в 1 ряду третья слева.

Впечатления детства, осознание бесценности Соловков - своей малой родины - стали одной из тем лирики Потехиной.

После школы, в неполные 18 лет, Ираида переехала жить в Москву. Там закончила Литературный институт им. А.М.Горького. По окончании института, когда страна называлась СССР, где только не работала. Незаурядная биография поэта, ее судьба отразилась в стихах, прозе, очерках, в многочисленных публикациях в газетах и журналах Москвы, в ее книгах и

многочисленных сборниках.

В 1972 году, после первой книги, известный на всю страну поэт-песенник, бард Булат Окуджава рекомендовал Ираиду Потехину в Союз писателей СССР:

"Не относясь к числу счастливиц, с юности избалованных в литературе вниманием и участием, Ираида Потехина поет, может быть, и не самую громкую, но свою песню. Свою. Не это ли есть самое главное в литературе? Конечно же, при наличии таланта. А он у Ираиды есть..."

По прошествии лет бывшая ученица Соловецкой школы, будучи состоявшимся поэтом, не растратила свою любовь к родному краю. Ее сердце сохранило память о суровом Севере, о затерявшихся в Белом море Соловецких островах, о людях нелегкой судьбы... Одно из ее стихотворений навеяно фотографиями Соловков.

*Мой кораблик плавучий - мой остров...
На излете стремительных лет
В сердце памятью приступом острым
Обозначился твой силуэт.*

*Все изгибы твои, все заливы,
Берега в окоме лесов...
Детством - яркой картинкой счастливой
Нежных запахов и голосов.*



*Ты на глобусе точка - мета,
По масштабам страны не велик.
Остров мой, для меня ты - Планета,
В кругосветке времен - материк.*

*Соловки - мой кораблик плавучий
В море памяти, в сердце моем
Бросил якорь... По волнам созвучий
Мы, как прежде, с тобою плывем.*



Презентация книги «Территория жизни моей».

Ираида Акиндиновна коротко о себе: «Осенние ягоды слаще, да жалит крапива больней. Свист Времени - звук леденящий сегодня всех звуков сильней. Осенние длинные ночи. В делах нескончаемых дни летучее все и короче. Все меньше друзей и родни. Кто в мире ином, кто далече, с кем, милостив Бог, разошлись... То сдавит петлей, то полегче ярмо под названием Ж и з н ь... Тропинка то прямо, то криво... Все ж ношу свою донесу. Где ягоды там и крапива. Грибы - в буреломном лесу.»

*Косяком летели утки,
говорливы и легки,
как большая незабудка
расцветали Соловки*

*И с тех пор
мой остров синий
в сердце свято берегу так,
как берегут Россию на нерусском берегу.*